
防府農業振興地域整備計画の基礎調査に係るアンケート 集計結果 

 

１．目的                                     

  防府市では、土地利用や農業振興の方向について定めた「防府農業振興地域整備計画」 

を策定していますが、農業振興地域の整備に関する法律において、おおむね５年ごとに 

当該計画に関する基礎調査として、農用地等の面積、土地利用、農業就業人口の規模等 

についての調査を行うこととされています。 

 このたび、防府市内の農業の現況、農地の利用状況等について把握し、当該基礎調査 

の資料とするため、アンケート調査を実施しました。 

２．調査対象者                                  

  住民基本台帳に登録されている防府市民のうち、所有農地が１反（1,000 ㎡）以上の 

方から 1,000 人を無作為に抽出しています。 

３．配布・回収                                  

  アンケート実施期間：令和 6 年６月 17 日 ～ 令和６年７月 31 日 

  配布数：1,000 

  回収数：512 

  回収率：51.2％ 

４．集計結果の見方                                

 

 ・不明確な回答（選択肢にすべて○をつける、相反する選択肢に○をつける等）につい 

ては、無効として集計しています。 

 ・比較は百分率で小数点第３位を四捨五入して表示しています。 

  ※そのため、百分率の合計が 100％とならない場合があります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



５．単純集計結果                                   

                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１．あなたの性別を教えてください。 

問２．あなたの年齢を教えてください。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３．現在、あなたがお住まいの地域はどちらですか。 

問４．あなたの農業経験年数を教えてください。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５．あなたは専業農家ですか、兼業農家ですか。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６①．勤務形態は何ですか。（第１種・第２種兼業農家のみ） 

問６②．勤務地はどちらですか。（第１種・第２種兼業農家のみ） 

問６③．職種は何ですか。（第１種・第２種兼業農家のみ） 

54.26%

20.21%

0.00%

12.77%

12.77%

1. 恒常的勤務

2. 自営業

3. 出稼ぎ

4. 日雇い・臨時雇用

5. その他

【問６① その他 内訳】

内容 内訳

アルバイト・パート職員 7.45%

不動産収入 2.13%

従業員 2.13%

未回答 1.06%

【問６③ その他 内訳】

内容 内訳

団体役員・職員 5.49%

アルバイト・パート職員 3.30%

介護・福祉 3.30%

園芸 3.30%

警備員 2.20%

整備士 1.10%

コンサルタント業 1.10%

貸家業 3.30%

未回答 5.49%



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７．あなたが現在所有されている、または借りている農地の面積について教えてください。  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８．耕作していない理由は何ですか。【あてはまるもの全てに○】 

※問７で「遊休農地」を所有されている方におたずねしています。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９．今後、農地の規模をどのようにしたいと考えていますか。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10①．拡大の方法や面積はどのように考えていますか。 

※「問９」で『拡大したい』と回答された方におたずねしています。 

問 10②．拡大したい理由は何ですか。【主なもの３つまでに○】 

※「問９」で『拡大したい』と回答された方におたずねしています。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11①．縮小又は廃止の面積とその後の農地の活用についてどのように考えていますか。 

※「問９」で『縮小したい』又は『廃止したい』と回答された方におたずねしています。 

問 11②．縮小又は廃止したい理由は何ですか。【主なもの３つまでに○】 

※「問９」で『縮小したい』又は『廃止したい』と回答された方におたずねしています。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12．今後の防府市の農業振興のために、どのような施策や支援があればよいと考えますか。  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13．その他、防府市の農林行政、農業振興地域整備計画について、御意見、御要望等がありましたら御記入ください。  



５．クロス集計結果                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２（年齢） × 問５（農業形態） 

● 年齢層が上がるにつれ、農作物を販売していない方（「農作物を生産しているが販 

売はしていない」又は「農地はあるが農業はしていない」を選択した方）の割合が 

高い傾向にあります。 

● 70 歳未満から農家所得を主とする方（「専業農家」又は「第１種兼業農家」を選択 

した方）の割合が低い傾向にあります。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２（年齢） × 問１２（必要とする農業振興策） 

 
● 年齢別に必要な施策を見たところ、60 歳以上の方は農業後継者に関する施策への 

割合が非常に高くなっています。 

● 30～59 歳の方は、水路・農道・ため池などの整備及び維持管理に関する施策が 

  各年齢層別で見ても最も選択されています。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５（農業形態） × 問９（農地規模の意向） 

 
● 今後の農地規模について、専業農家・第１種兼業農家・第２種兼業農家は、 

「現状維持したい」が過半数を占めています。 

● 農作物を販売していない方は、「縮小」もしくは「廃止したい」が多い傾向に 

あります。 


